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Цель:  Знакомство с творчеством писателя.
Задачи: познакомить с творчеством  писателя Михаила Черненок. Развивать творческое воображение и подражание. Воспитывать бережное отношение к литературе.
Ход занятия.
В: Дети, посмотрите, у меня в руках волшебная шляпа. У каждого фокусника есть своя волшебная шляпа, из которой он достает самые неожиданные вещи: например, зайца. Но сегодня речь пойдет не о фокуснике, хотя у людей этой профессии тоже есть возможности фокусника. Только вместо шляпы − фантазия и воображение.
 В: Скажите, как вы думаете, что еще есть у фокусника помимо шляпы?
 Дети: волшебная палочка!
В: Правильно, у каждого фокусника есть своя волшебная палочка. А у людей этой профессии вместо волшебной палочки было перо. Знаете почему? Раньше не было компьютеров, печатных машинок, шариковых ручек, фломастеров и даже электричества и лампочек в доме. Но были свечи, а писали специально заточенными гусиными перьями, макая кончик пера в чернила. Чернила наливали в специальную баночку, которая называлась чернильница (демонстрация писательского пера и чернильницы, дети рассматривают предметы).
Воспитатель: Если фокусник взмахнет волшебной палочкой над шляпой, то сможет вытащить оттуда платок, яблоко или зайца. А если взмахнуть пером с чернилами над бумагой, используя свое воображение, то получится…КНИГА (демонстрация книги сказок).
 Воспитатель:  Догадались, о какой профессии мы сегодня говорим? (ответы детей).
Давайте проверим. Загадка:
Немного волшебник он и мечтатель,
Книжек и сказок умелый создатель,
Его уважает и любит читатель,
Профессия эта зовется – Писатель (дети отвечают хором).
Воспитатель: Правильно! Эта волшебная профессия − писатель. Так кто же такой писатель? Человек, который умеет писать? (ответы детей). Нет. Писать может каждый грамотный человек.
А может, писатель − это тот, кто пишет красиво? (ответы детей). Тоже не совсем. Ведь писать красиво может и журналист, и политик, и учитель, и любой человек.
Так кто же такой писатель? Ведь не даром писателей называют «Художники слова». Как вы думаете, почему? (ответы детей).
Писатель создает литературные произведения, в которых бывают нарисованы целые эпохи, миры, разные поучительные истории и необыкновенные приключения. Писатель − это волшебник, художник и фокусник. Именно писатели помогают нам увидеть то, что мы можем не замечать, или побывать там, где никогда не бывали.
     В: Ребята сегодня я хочу вам рассказать  о писателе, который родился в Тогучинском районе.
         Черненок Михаил Яковлевич -  писатель, член союза писателей России, Лауреат премии губернатора Новосибирской области в области литературы им. В. Я. Зазубрина (2005), почетный гражданин города Тогучина.
Михаил Яковлевич Черненок, родился 08 ноября 1931 г. в селе Высокая Грива Тогучинского района Новосибирской области. Учился М.Черненок в средней школе № 51 г. Тогучина.
Школу Михаил Яковлевич окончил в Тогучине и поступил учиться на штурмана в Новосибирский речной техникум, сейчас это учебное заведение называется Новосибирское командное речное училище имени Дежнева, находится оно на улице Мичурина и является начальной ступенью флотского образования. Окончил Новосибирское командное речное училище им. С. И. Дежнева по специальности штурман речного флота. Много лет проработал на Оби инженером судоходной инспекции. Свой творческий путь М.Я. Черненок начинал с газетных публикаций (фотографий, небольших очерков и зарисовок о речниках) В то время им была написана техническая книга: «Пособие судоводителю-любителю». По ней готовились к экзаменам (для получения водительских удостоверений) владельцы моторных лодок и катеров всего Советского Союза.
Речь с движением  «На водопой».
     Жарким днем лесной тропой                        (Дети спокойно идут по кругу
     Звери шли на водопой.                                     друг за другом.)
     За мамой лосихой топал лосенок,                (Идут, громко топая.)
     За мамой лисицей крался лисенок,              (Крадутся на носочках.)
     За мамой ежихой катился ежонок,               (Приседают, медленно 
                                                                                двигаются вперед.)
     За мамой медведицей шел медвежонок,      (Идут вперевалку.)
     За мамой белкой скакали бельчата,             (Скачут вприсядку.)
     За мамой зайчихой – косые зайчата,           (Скачут на выпрямленных                     
                                                                                ногах.)
     Волчица вела за собою волчат,                     (Идут на четвереньках.)
     Все мамы и дети напиться хотят.                  (Лицом в круг, делают
                                                                               движения языком – «лакают».)
Писательская карьера этого талантливого литератора началась в городе Тогучине, с публикации в районной газете «Ленинское знамя» остросюжетной повести «Тайна Потеряева озера», позже переработанной писателем и вышедшей под названием «Кухтеринские бриллианты».
Книги печатались массовыми тиражами в Москве и Новосибирске, издавались в зарубежных странах: Болгарии, Венгрии, Германии, США, Испании и Финляндии, Чехословакии. По художественному качеству детективы нашего земляка не уступали книгам маститых столичных литераторов. 
У всех персонажей книг Михаила Яковлевича есть реальные прототипы, в своих произведениях он заставляет читателя задуматься не только о преступлениях, но и о их мотивах.
8 ноября 2016 года писатель отпраздновал свой 85 – летний юбилей. В честь талантливого земляка межпоселенческой центральной районной библиотеке города Тогучина решением восьмой сессии совета депутатов Тогучинского района №63 от 23.09.2016 присвоено имя М.Я. Черненка.
За свою длинную творческую жизнь, Михаил Черненок удостаивался множества наград, он являлся членом союза писателей СССР, его книги издавались за границей, как в социалистической Болгарии, Чехословакии, Германии и Венгрии, так и в капиталистических - Америке, Испании и Финляндии. Часто Михаила Яковлевича называли сибирским "Сименоном", он единственный из авторов от Урала до Владивостока, произведения которого вошли в тридцати томное издание "Библиотека советского детектива". Проживя долгие годы в Тогучине, в две тысячи первом году Михаил Яковлевич стал почетным жителем этого города.

Михаил Яковлевич Черненок прожил почти восемьдесят восемь лет, к сожалению 10.02.2019 года его не стало.
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